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Problema 5.
i) Calcular la siguiente recurrencia para n € M.

I, = fsec“(__\']d_x'
ii) Calcular

] = f.x'zx.-"'xz + a’dx, a#0,

(Esfuerzo de produccion 2)

Solucidn: Usando integracion por partes, aprovechando que conocemos la prim-
agw a
itiva de sec=(x)
B 5 3
do = sec™(x) = v = tan(x)
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u=sec” “(x) = du= (n—2)sec r)tan(x)dzr
Con esto
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I, =sec”" " “(x)tan(z) — (rn — 2) [tanz(u'}xm:” (x)dx
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= Hzr{r”_ziu'}tall{w} —(n—2) [ I[H(*.{:E(;r':l —1) H(?t:”_zlﬁz‘]n’u'
Asi, es facil notar que

I, = sec” ~*(x)tan(z) — (n—2) (I, — Ii_2)

Con lo cual, despejando se obtiene la recurrencia pedida
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n—1

I, = sec™2(x)tan(z) + I, 4

n—1




Parte ii)

Solucion: Usando el cambo de variable = = atan(u) dr = asec?(u)du, se tiene
que
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J= /-1 tan®(u) Jy/a*tan(u) 4 a asec” (u)du _/aitdu (u)sec® (u)du

= ./u‘i [E][‘{'EI:H:I lj soc (a)du = ot (I, I)

Por lo cnal, debemos caleular estas cantidades. Notando gue

I =§fw( x)tan(z) + Ig

Iy — EEs—sr:r|:.1':|’r.nn|:::|:::l — EII

El problema se reduce a caleular [ = frs:—:::l:.r:le.f.r. Para caleulacla, hacemos un
movimiento “pro”

f . . sec(r) 4+ tan(x) sec?(x) 4 sec x)tan(x)
j seclejde = f sec(a) - —lr = i
|

sec(r) + taa(xr see(x) + tan(x)

Lo que coincidentemente da gque el numerador corresponde a la derivaca del
denomivador, por lo cual

I = [ﬁer{x}dx = In |sec(x) + tan(z) + C
) :

Por lo enal, debemos calealar estas cantidades. Notando que

1 a
I = —se( (x)tan({x) — —Ig

L oo
Iy = ahrﬂi.‘.rlltrln[ﬂ:} + 511

El problema se reduee a caleular I = f sec(z)dr. Para cacularla, hacemos un
mcnlml{-nt{} pf{}

"‘ . ) soc(a) | tanix) " eect(z) | see(z)tan(z
j H[-!‘tfli:r,ll."ﬂl'=[HP{'I‘.I':I~|:J—|::EE:I:=‘/ (z) (z)tan( :I-_f:r
|

sec(x) + tan(x secir) 4 tan(x)

Lo que coincidentemente da quz el numerador corresponde a la derivada de!
denominador, por lo cual

I1=fwuuxﬂ¢—ln|-t—*: @) — lan(e )|+

Por 1o enal

Iy = Erm:[w}i.uu{.{j — <l |zec( ) + lan(a)|
1 4 . ; N1 \ \
Iy — —sec™(rjtan(x) + ESH(:I__.I'Ilt-ml:ﬂSJI — ﬁl]:|| |sec(x) + tan (=)

Asl, v como J = fxgvrﬁ +aZdr = a'(I5 — I4), se conclaye qua
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j.rgv' 22 + aldx = a® | j."-!(-'{:gl::r:ltrllll::r:l — Rﬂe(:[:r:t:m{.rj — R1n|sw<-|:.r: + tan(z| ]+C
L ;




